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V úterý 27. května hostil kongresový sál krajského úřadu odbornou veřejnost a pěstouny na
konferenci s názvem Dítě-pěstoun-škola aneb Společně na cestě. Cíl posilovat spolupráci
všech, kteří se podílí na výchově a vzdělávání dětí z náhradních rodin, se jako nit táhl
jednotlivými příspěvky. Děti, které nemohou vyrůstat v biologické rodině, si nesou různě
těžký batůžek traumat. Léčit je můžeme vztahem a budováním citového pouta. O dopadu
celospolečenských událostí na děti a jejich odolnosti pojednával blok terapeutky Barbory
Pipášové. „Nemůžeme říci, že by dnešní děti byly méně odolnější. Obecně zpravidla odráží
to, jak se chováme a jak události zpracováváme my, dospělí,“ zaznělo v jejím příspěvku.
Sociální pracovnice a mediátorka Eva Zakouřilová představila nástroje řešení konfliktů v
rodinném nebo školním prostředí. Jakou roli plní a jak navzájem spolupracují sociální
pedagog, metodik prevence nebo středisko výchovné péče, objasnila diskuzní platforma se
školskými pracovníky, která konferenci uzavírala.

Čtvrteční odpoledne 29. května ožily venkovní prostory jihlavského obchodního centra Aventin akcí
Táhneme za jeden provaz. Provázel jí moderátor Milan Řezníček. Děti si mohly zasoutěžit, zatančit a
zazpívat písničky z pohádek. Umělecká skupina Lole Čhama vystoupením s romskými tanci
rozproudila přihlížející.
Po celou dobu byli přítomni zástupci sociálních a neziskových organizací, kteří odpovídali na dotazy
k náhradní rodinné péči. „Akce připomíná, že ne každé dítě může vyrůstat ve své původní rodině.
Dlouhodobě však usilujeme o to, aby se tyto děti v maximální míře dostaly do náhradních rodin. Také
novela zákona o sociálně právní ochraně dětí omezuje ústavní výchovu pro nejmenší děti. K zajištění
rodinného prostředí ale potřebujeme dostatek pěstounů poskytujících dětem zázemí a
bezpodmínečné přijetí,“ doplnil Jiří Kafka, vedoucí oddělení sociální ochrany a prevence Kraje
Vysočina.

Po celé Vysočině se v uplynulém týdnu otevřely dveře sociálních odborů městských úřadů i dalších
organizací působících v sociální oblasti. Zájemci z řad veřejnosti se tak mohli ptát odborníků i
samotných pěstounů nebo zhlédnout výstavu fotografií.

Dík náhradním rodinám. Tak zní podtitul propagační kampaně Ministerstva práce a sociálních sítí,
ke které se Kraj Vysočina Týdnem pěstounství připojil. Kdo chtěl, mohl upéct, namalovat nebo jinak
vyrobit bábovku, vyfotit se s ní a sdílet na sociální sítích (více na www.budinpestoun.cz). I prostou
osvětou totiž můžeme podnítit zamyšlení se nad důležitostí rodiny, kterou každé dítě potřebuje.

Konference k náhradní rodinné péči, tentokrát s podtitulem Dítě-pěstoun-škola aneb Společně na
cestě

Akce Táhneme za jeden provaz v obchodním centru Aventin v Jihlavě

Bábovkový den připadal na sobotu 31. května 2025.

Tato tisková zpráva vznikla jako výstup projektu: „Rozvoj inovativních postupů v rámci sociální
ochrany a prevence v Kraji Vysočina, registrační číslo CZ.03.02.02/00/22_006/0000537“. Na realizaci
projektu byly poskytnuty finanční prostředky z OPZ+, který je spolufinancován Evropskou unií.
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